责任编辑 徐荔 E-mail:fzb_zhoukanbu@163.com

"回档"刷道具出售 游戏玩家获利10万余元

□法治报记者 徐荔

"00"后的戴某是一款竞技类游戏的忠实爱好者,为游戏充值了上万元,还作为优质会员受邀参观游戏公司。在参观过程中,戴某意外获悉登录游戏后台的账户密码。

之后,戴某感觉游戏体验不如从前,提出的意见也没有得到重视,心生不满,竟利用账户密码登录游戏后台,并不断利用"回档"功能刷道具为自己牟利······

日前,上海市闵行区人 民检察院对戴某以涉嫌非法 获取计算机信息系统数据罪 提起公诉。



游戏玩家参观公司 得知后台账户密码

某网络科技有限公司是一款竞技类游戏的开发公司,今年5月,公司接到游戏玩家举报,称有游戏ID不正常,一直有很多"BOSS 召唤券"的道具可以用。游戏中的"BOSS 召唤券"可以帮玩家进人相对应的游戏地图并获取奖励,得到更好的游戏体验。而这款道具是需要玩家充值贩买的。

公司经过查询核实发现,这个异常游戏 ID 的拥有者戴某是一位资深玩家,他玩游戏的过程中的确存在猫腻。公司发现,戴某一直在使用"BOSS 召唤券",但是他的购买金额显然与券数不对等。同时公司发现,戴某从 2019 年 12 月底开始到今年 5 月中旬,登录公司游戏后台进行"回档"操作约 600 多次,给公司造成了经济损失。公司随即报警。

到案后,戴某承认了自己的所作所为。

戴某是"00"后,玩这款竞技类游戏约有4年了。作为资深游戏玩家,戴某对游戏投入了大量的时间、精力和金钱。2018年,作为优质会员,戴某参与了游戏公司组织的活动,在参观游戏公司的时候,戴某恰巧看到了工作人员登录游戏后台的过程,并且通过观察对方敲击键盘的位置知道了账号和密码。因为账号和密码比较简单,戴某就默默背了下来。

之后,戴某依然保持着对这款游戏的热情,但是他却发现游戏运营越来越差,作为高级会员和资深用户,戴某向公司提了不少改进意见,可是迟迟没有等到公司的回复。戴某觉得公司一点也不重视玩家体验,也不把玩家的意见放在心上,不满的情绪日渐累积。戴某想起自己记下的账户和密码,就想进游戏后台查看。

意外获晓的账户密码让戴某顺利登录了游戏后台,并且发现有"回档"选项。这个发现让戴某"如获至宝"。

"回档"刷道具券 获利10万余元

"我一开始也不知道回档有什么用,后来我试了一下,发现回档就是服务器可以把游戏 ID 内数据回到之前的一个时间节点。"戴某进行了尝试后发现,只要是自己获得过的道具,哪怕已经使用过,利用回档功能,就能重新找回道具再次使用。就这样,戴某开始利用"回档"刷"BOSS 召唤券"。

戴某称,起初剧"BOSS 召唤券" 只是为了让自己在游戏里变得更强,但是到了 2019 年底,由于资金上的问题,戴某冒出了卖"BOSS 召唤券"赚钱的念头。他对外发布广告称可以提供自己的"BOSS 召唤券" 带领其他玩家进入游戏地图或者单 独帮助客户刷出特定装备,从其他 玩家处收取一定的费用。

"一张券可以带 5 个人,一般每人收 3 元—3.5 元,刷指定装备的价格则是根据该装备的市场价来定。"戴某还通过游戏里认识的好友招揽"生意",并与对方约定每刷 100 张"BOSS 召唤券"就给 50 元好处费。相关费用大都是由游戏好友代收后转给戴某。

不过,游戏好友和"客户"并不知道戴某的这些"BOSS 召唤券"是通过"回档"刷回来的,"我通过回档刷券期间也自己出钱购买过,有时候我会把真实的购买记录截图给对方,他们就相信了。"戴某解释。

对于自己到底刷了多少张 "BOSS 召唤券", 戴某早就记不清 了。经过审查,戴某使用后台权限进 行"回档"操作,非法获取"BOSS 召 唤券"1万余张,从中获利10万余 元,给游戏公司造成了巨大经济损 生

案发后, 戴某的父母主动退赔 游戏公司损失, 并取得了游戏公司 的谅解。

闵行区检察院认为,戴某违反国家规定,侵入计算机信息系统,获取该计算机信息系统中存储、处理或者传输的数据,情节特别严重,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》相关规定,涉嫌非法获取计算机信息系统数据罪。日前,闵行区检察院已对戴某提起公诉。

检察官提醒,当前的游戏属于信息系统,虽然游戏环境是虚拟的,但是游戏账号、游戏道具却是一种虚拟财产,具有使用价值和交换价值。本案中戴某利用后台权限进入游戏获取游戏券、游戏币等进行非法销售的行为已经涉嫌非法获取计算机信息系统数据罪。网络虚拟财产的安全需要玩家一起维护,切忌触碰法律底线。

老板与人开车"斗气"员工"义气相助"被公诉

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 王擅文

喝过酒的范晓东和戴龙 听闻自家老板仲雄亮与他人 发生争执,随即赶往现场 "驰援",三人共同对一男子 进行殴打,并采用手持砖 块、酒瓶打砸的方式损毁对 方车辆。

近日,上海市青浦区人 民检察院以涉嫌寻衅滋事罪 对范晓东等三人提起公诉。

两次遇车"斗气"对峙

范晓东与戴龙自今年2月起来 沪务工,便在老板仲雄亮手下工 作。仲雄亮平时出手大方,两人对 他死心塌地。

2021 年 5 月 24 日, 仲雄亮带着二人在外奔忙一天, 到晚上时, 他请二人在青浦一饭店内用餐。其间, 范晓冬两人各自喝了一斤左右黄酒。

饭后, 仲雄亮驾驶自己的保时 捷载范、戴两人去附近的酒店人 住。

来到酒店门口,仲雄亮让范晓东与戴龙下车拿行李,自己坐在驾驶座上等候。此时,他忽然被一阵车灯闪了眼,发现是自己后方有辆雪佛兰轿车正不断按喇叭。仲雄亮有些生气,认为自己虽停在酒店大门口,但这辆车可以从边上贴着开过去,于是他并不理会后车,一直等到范晓东两人进了酒店才驾车离开

随后,仲雄亮驾车开往附近一 商场,却在该商场的出入口处恰巧 又遇见这辆雪佛兰轿车。这回,换 成对方车辆在前方下人。仲雄亮等 候了一会儿,开始有些烦躁,于是 不断按喇叭、闪大灯,试图让前车 快点开走。

"刚才你也这么对我,现在也 让你尝尝这滋味。"仲雄亮带着报 复心理。

前车发现后,将车头微微挪 开,但通道过窄,仲雄亮依旧无法 通过,于是他摇下车窗破口大骂。

雪佛兰车辆的驾驶员名叫小勇,被骂后十分愤怒,回了几句嘴,没想到仲雄亮当即拉开车门,快步走到小勇的驾驶室旁,伸出手想抓住小勇的胸口衣服,被小勇躲闪着避开。小勇见势不妙,怕有危险,于是下车与仲雄亮对峙,小勇的朋友见状,则下了车,将两人拉开。

"义气相助"涉罪被诉

仲雄亮见对方有两人,认为自己不占优势,于是回到车内掏出手机打电话给范晓东。

而一旁的小勇见仲雄亮回车内 打电话找人,生怕出事,于是打电 话报警。

范晓东与戴龙此时正在酒店内 收拾行李,得知老板仲雄亮在附近 商场出入口与人吵架的消息后,立 刻决定去替老板出头。戴龙还带上 一根手机数据线。

原本小勇在报警后就想息事宁 人赶快驾车离开,但仲雄亮将车头 堵在前方不允许小勇动车。范晓东 与戴龙两人赶到商场时,仲雄亮与 小勇仍在争吵。范、戴两人快步上 前,将小勇从驾驶室内拖出来。戴 龙使用手机数据线往小勇身上抽 打,范晓东也一脚踢在小勇肚子 上,仲雄亮也下车,三人一起对小 勇拳打脚踢。

小勇用手臂保护自己身体, 赶 快站起向后跑开, 三人追赶不上。 但他们没有就此罢休, 而是将目标 转移到小勇的车上。

范晓东用力踢打雪佛兰车的门,戴龙找到一块砖头用力将雪佛 兰的后挡风玻璃砸开一个大洞。随后,两人又打开雪佛兰后备箱,见 其中有一箱啤酒,便将酒瓶一一向站在远处的小勇砸去,所幸均未砸中。

见小勇躲在远处不敢上前,三 人火气渐消,仲雄亮便决定先行驾 车离去。

仲雄亮走后,范晓东与戴龙留 在原地试图威慑小勇,但因小勇先 前已经报警,警方很快来到,两人 立即被抓获,仲雄亮也很快投案自 首。 经鉴定,小勇车辆后挡风玻璃、后保险杠、左后门驾驶室中控均有不同程度损坏,小勇放在车上的一部手机也有破损,小勇本人并无明显伤势。范晓东等人的行为导致小勇车损 2100 余元。

检察机关审查认为, 范晓东等 三人对他人实施殴打, 并对其驾驶 车辆进行踢踹、损坏的行为已涉嫌 寻衅滋事罪。

日前,青浦区检察院已对范晓 东等三人提起公诉。

但公 107。 (文中人物均为化名)

